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Vlaams personeelsstatuut (VPS)  -  Tijdelijk verlof voor opvang omwille van 
coronamaatregelen (2)

Het coronavirus stelt ons niet alleen voor uitdagingen op het vlak van gezondheidszorg, 
maar ook voor problemen van meer praktische aard. Zo moesten ouders in het voorjaar 
plots telewerken terwijl de scholen gesloten waren. Naar aanleiding van deze problematiek 
besliste de federale overheid tot de invoering van het corona-ouderschapsverlof.

In navolging hiervan besliste ook de Vlaamse Regering corona-ouderschapsverlof mogelijk 
te maken voor statutaire Vlaamse ambtenaren en statutaire medewerkers van lokale 
besturen. Deze verlofstelsels liepen af op 30 september laatstleden.

Dit wilde echter niet zeggen dat er soms geen opvang meer nodig was (en is) voor kinderen 
die ten gevolge van de coronamaatregelen niet naar school kunnen. De Kamer keurde 
daarom een wet goed waardoor ouders van kinderen van wie een deel van hun school of 
crèche sluit vanwege corona, een beroep kunnen doen op tijdelijke werkloosheid vanwege 
overmacht, dit met een attest van de school of het kinderopvanginitiatief.

Op 13 november 2020 keurde de Vlaamse Regering het ontwerpbesluit goed dat Vlaamse 
statutaire ambtenaren in zulk geval ook recht geeft op afwezigheid. Ook verleende de 
Vlaamse Regering op 13 november2020 aan de diensten van de Vlaamse overheid de 
toestemming om deze regeling in afwachting van een definitieve goedkeuring van het 
ontwerpbesluit al toe te passen, aldus de minister in antwoord op mijn schriftelijke vraag 
nr. 70 van 25 november 2020.

1. Hoeveel Vlaamse statutaire ambtenaren maakten vorig jaar gebruik van het corona-
ouderschapsverlof? Over hoeveel procent van de statutaire Vlaamse ambtenaren gaat 
het?

2. Hoeveel dagen corona-ouderschapsverlof namen deze Vlaamse statutaire ambtenaren 
gemiddeld op?  

3. Hoeveel contractuelen in dienst van de Vlaamse overheid maakten vorig jaar gebruik 
van het corona-ouderschapsverlof? Over hoeveel procent van de contractuelen bij de 
Vlaamse overheid gaat het?

4. Hoeveel dagen corona-ouderschapsverlof namen deze contractuelen in dienst van de 
Vlaamse overheid gemiddeld op?  



5. Hoe is de verhouding tussen het aantal mannen en het aantal vrouwen bij de Vlaamse 
overheid, opgesplitst naar statutairen en contractuelen?

6. Hoeveel procent van de vrouwelijke statutairen bij de Vlaamse overheid nam corona-
ouderschapsverlof op? Over hoeveel ging het bij de mannen?

7. Hoeveel procent van de vrouwelijke contractuelen bij de Vlaamse overheid nam 
corona-ouderschapsverlof op? Over hoeveel ging het bij de mannen?

8. Hoeveel Vlaamse statutaire ambtenaren maakten sedert 13 november 2020 al gebruik 
van de mogelijkheid tot afwezigheid zoals een eerste keer goedgekeurd op 13 
november 2020? Over hoeveel mannen en over hoeveel vrouwen gaat het?

9. Hoeveel dagen maakten deze Vlaamse statutaire ambtenaren gemiddeld gebruik van 
de mogelijkheid tot afwezigheid wegens overmacht omwille van corona?   

10. Hoeveel contractuelen in dienst van de Vlaamse overheid maakten sedert de invoering 
van de tijdelijke werkloosheid wegens overmacht omwille van corona hiervan gebruik? 
Over hoeveel mannen en hoeveel vrouwen gaat het?

11. Hoeveel dagen maakten deze contractuelen in dienst van de Vlaamse overheid 
gemiddeld gebruik van de tijdelijke werkloosheid wegens overmacht omwille van 
corona?  



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 159 van 29 januari 2021
van KATRIEN SCHRYVERS

Het toepassingsgebied voor onderstaande antwoorden betreft de diensten van de Vlaamse 
overheid die gebruik maken van het personeelssysteem Vlimpers.

1. In 2020 maakten 1831 statutaire personeelsleden oftewel 9,3% van de statutaire 
personeelsleden gebruik van het corona ouderschapsverlof.

2. Er werden gemiddeld 18 dagen per statutair personeelslid opgenomen.

3. In 2020 maakten 652 contractuele personeelsleden, oftewel 8,7% van de contractuele 
personeelsleden gebruik van het corona ouderschapsverlof.

4. Er werden gemiddeld 17,2 dagen per contractueel personeelslid opgenomen.

5. Bij de statutaire personeelsleden is 45,9% man en 54,1% vrouw. Bij de contractuele 
personeelsleden is 34,5% man en 65,5% vrouw.

6. 12,6% van de vrouwelijke statutaire personeelsleden en 5,4% van de mannelijke 
statutaire personeelsleden namen corona-ouderschapsverlof op.

7. 10,5% van de vrouwelijke contractuele personeelsleden en 5,2% van de mannelijke 
contractuele personeelsleden namen corona-ouderschapsverlof op.

8. In totaal maakten er 9 statutaire personeelsleden, 6 mannen en 3 vrouwen, gebruik van 
het coronaverlof wegens schoolsluiting tussen 01/10/2020 en 31/12/2020.

9. Gemiddeld maakten deze statutaire personeelsleden 2,7 dagen gebruik van deze 
afwezigheid.

10. In totaal maakten er 2 contractuele personeelsleden, 2 vrouwen, gebruik van het 
coronaverlof wegens schoolsluiting tussen 01/10/2020 en 31/12/2020.

11. Gemiddeld maakten deze contractuele personeelsleden 3 dagen gebruik van deze 
afwezigheid. 


